



Юрий Нимченко – старший сержант ДВА БОЯ ТАНКИСТА НИМЧЕНКО: РУССКИЙ ВОИН ВЕРНУЛ ВОДУ В КРЫМ

Юрий Петрович Нимченко родился 4 июля 1980 года в Крымской области. С 2014 года состоит в рядах Вооружённых Сил Российской Федерации. Юрий служит командиром танковой части Черноморского флота.

24 февраля 2022 года во время переправы через реку Днепр экипаж его танка, преодолевая сопротивление подразделения украинской армии, вышел на рубеж для удержания района дамбы Северо-Крымского канала. Юрий проявил отвагу и героизм и в первые минуты боя уничтожил три вражеских танка.

Утром 25 февраля враг предпринял попытку повторного наступления, но грамотное командование Юрия Николаевича дало свои результаты и в хо-

де сопротивления были уничтожены ещё шесть танков и три БТР. И это при условии того, что экипаж Немченко противостоял атаке вражеского танкового батальона с поддержкой пехоты.

Наступление врага было сорвано. Решительные и грамотные действия старшего сержанта Юрия Немченко в сочетании с высоким профессионализмом позволили выполнить поставленную задачу и обеспечить занятие российскими войсками позиций без потерь.

За героизм, мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при выполнении задания, Юрий Немченко удостоен звания Героя Российской Федерации.

Северо-Крымский канал в Советском Союзе построили в 1971 году. На сооружение протяжённостью 402 километра ушло десять лет работы. Приход днепровской воды в степи Херсонской и Крымской областей дал возможность засеять поля пшеницей и рисом.

Огромные площади благодаря водной артерии стали настоящей житницей. Здесь открыли производство по разведению рыбы.

Ни, ни людям

После возвращения Крыма в состав России весной 2014 года Украина возвела дамбу в русле Северо-Крымского канала на территории Херсонской области. Заявляя во всеуслышание о "страданиях самостийного народа под гнетом оккупации", украинские власти собственными руками устроили водную блокаду региону с населением более двух миллионов человек.

Новая дамба навредила и самой Украине. Избыток воды привёл к заболачиванию местных полей. Был потерян урожай.

Ну а Крыму пришлось забыть про рисоводство. Дефицит пресной воды ощущался на местных курортах. А север полуострова стал похож на заповедник Аскания-Нова: огромные степи, не тронутые плугом.

Россия построила новый водовод. Но злобную выходку украинской власти тут не забыли. И спецоперацию начали с "освобождения" воды.

Битва первая

24 февраля экипаж танка, которым командовал крымчанин Юрий Немченко, получил приказ выйти на рубеж "дамба – мост Северо-Крымского канала".

Опешившие от первого удара боевики из ВСУ только к вечеру того дня решились на контратаку. В бой бросили танки. Три вражеские машины экипаж Немченко уничтожил в этом бою точным попаданием. Рубеж удержали. Враг отступил.

Битва вторая

Передышка была недолгой. Рано утром 25 февраля на дамбу началась атака уже целого танкового батальона при поддержке пехоты нацбатальона.

Сражаться пришлось по танковым меркам "врукопашную" – били прямой наводкой по противнику в пределах видимости. Экипаж Немченко за 40 минут уничтожил девять единиц украинской бронетехники: шесть танков и три БТР. Сколько при этом было убито и ранено пехотинцев огнём пулеметов и осколками фугасных снарядов – не считали.

Дамба и мост остались за нами. Подтянувшееся подкрепление позволило прочно закрепиться на рубеже.

Юрию Петровичу Немченко 41 год. Его танковое подразделение входит в состав береговой охраны. Восемь лет назад он не раздумывал над вопросом: России служить или Украине. Он в Крыму родился и за Крым готов был умереть,

– рассказали о герое в части.

Награда нашла героя

Немченко стал одним из первых военнослужащих, удостоенных этой награды в ходе специальной военной операции на Украине.

Уже в марте наградные листы на отважных воинов поступили в Министерство обороны. Гвардии старшему сержанту Юрию Петровичу Нимченко было присвоено звание Героя России и вручена медаль "Золотая Звезда".

25 февраля дамба перестала сдерживать днепровскую воду. Она начала заполнять русло, которое было сухим восемь долгих лет.